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(57) Розподільник зерна для циліндричних бунке-

рів активного вентилювання, що включає прийма-
льну лійку, гравітаційний конусний клапан та роз-
подільчий конусний пристрій, над якими жорстко 
встановлений конусний розсікач зерна, який відрі-
зняється тим, що гравітаційний конусний клапан 
приєднаний до приймальної лійки за допомогою 
шарнірного чотириланкового паралелограмного 
механізму.

 

 
Корисна модель відноситься до галузі сільсь-

когосподарського машинобудування, а саме до 
пристроїв, що розподіляють сипкі матеріали в міс-
ткостях і може бути використана на хлібоприйма-
льних підприємствах, в млинах та на комплексах 
для очищення і сортування зерна і насіння. 

Відомий розподільник зерна для циліндричних 
бункерів активного вентилювання, який включає 
приймальну лійку, встановлений в ній гравітацій-
ний конусний клапан та розподільчий конусний 
пристрій (Бункер вентилируемый БВ - 40 // Инстру-
кция по монтажу, пуску, регулированию и обкатке 
изделия на месте его применения БВ - 40 00 000 
ИМ. - Брянск, 1983. - 24 с). Недоліком цього відо-
мого пристрою є нерівномірність завантаження 
циліндричного букера зерном по висоті, обумов-
лена конструкцією підпружиненого гравітаційного 
клапана, який, відкриваючись з перекосом, утво-
рює нерівномірну щілину між нижньою кромкою 
приймальної лійки та конічною поверхнею клапа-
на. 

В якості прототипу обраний розподільник зер-
на для циліндричних бункерів активного вентилю-
вання (Деклараційний патент України на винахід 
№ 58271, МПК (2006) В02С 2/10, бюл. № 7, 2003), 
що включає приймальну лійку, гравітаційний кону-
сний клапан та розподільчий конусний пристрій, 
над якими жорстко встановлений конусний розсі-
кач зерна. До недоліків пристрою, обраного в яко-
сті прототипу, також відноситься нерівномірність 
завантаження циліндричного букера зерном по 
висоті, обумовлена конструкцією гравітаційного 
клапана. Оснащення гравітаційного конусного кла-
пана важелем, шарнірно з'єднаним з кронштейном 
приймальної лійки не повністю вирішує проблему 
нерівномірності щілини при його відкритті, оскіль-
ки, клапан, повертаючись з важелем відносно осі 

підвісу рухається по дузі з радіусом рівним відстані 
від вертикальної осі клапана до осі підвісу. При 
цьому вісь клапана відхиляється від вертикалі, 
внаслідок чого змінюється рівномірність щілини і 
створюються різні кути нахилу твірної клапана до 
вертикалі. Це призводить до нерівномірності зава-
нтаження бункера зерном по висоті, що сприяє 
зниженню продуктивності технологічного процесу 
активного вентилювання або сушіння зерна та 
веде до перевитрат енергоресурсів, так як при 
високому розташуванні запірного клапана центра-
льної перфорованої труби значна кількість тепло-
носія безперешкодно виходить в атмосферу через 
тонкий шар матеріалу; при низькому розташуванні 
вказаного клапана частина зерна, розташована 
над ним, взагалі не вентилюється. 

В основу корисної моделі покладена задача 
вдосконалення розподільника зерна для цилінд-
ричних бункерів активного вентилювання, в якому 
шляхом модернізації конструктивно-технологічної 
схеми, основаної на новій сукупності конструктив-
них елементів, їх взаємному розташуванні і наяв-
ності зв'язків між ними забезпечується прямоліній-
ний плоско-паралельний рух клапана і за рахунок 
цього досягається зменшення нерівномірності за-
вантаження бункера зерном по висоті, що сприяє 
підвищенню продуктивності технологічного проце-
су активного вентилювання або сушіння зерна, 
зменшенню витрат енергоресурсів та покращенню 
якості кінцевого продукту. 

Поставлена задача вирішується тим, що в ро-
зподільнику зерна для циліндричних бункерів ак-
тивного вентилювання, що включає приймальну 
лійку, гравітаційний конусний клапан та розподіль-
чий конусний пристрій, над якими жорстко встано-
влений конусний розсікач зерна, згідно з корисною 
моделлю, гравітаційний конусний клапан приєдна-

 



3 58833 4 
 

 

 

ний до приймальної лійки за допомогою шарнірно-
го чотириланкового паралелограмного механізму. 

Приєднання гравітаційного конусного клапана, 
виконане у вигляді шарнірного чотириланкового 
паралелограмного механізму, забезпечує прямо-
лінійний плоскопаралельний рух клапана при його 
відкритті і, на певній ділянці ходу згаданого клапа-
на, рівномірну щілину між нижньою кромкою прий-
мальної лійки та конічною поверхнею клапана, що 
сприяє зменшенню нерівномірності завантаження 
бункера зерном по висоті, підвищенню продуктив-
ності технологічного процесу активного вентилю-
вання або сушіння зерна, зменшенню витрат енер-
горесурсів та покращенню якості кінцевого 
продукту у порівнянні з прототипом. 

Технічна суть та принцип роботи запропоно-
ваного пристрою пояснюються кресленням. 

На фіг. 1 наведена схема розподільника зерна 
для циліндричних бункерів активного вентилюван-
ня, поздовжній розріз. 

Запропонований розподільник зерна для цилі-
ндричних бункерів активного вентилювання вклю-
чає приймальну лійку 3, в нижній частині якої на 
кронштейні 5 за допомогою важелів 6 та 8, вста-
новлений гравітаційний конусний клапан 2. Граві-
таційний конусний клапан 2, кронштейн 5 та важе-
лі 6 і 8 утворюють шарнірний чотири ланковий па-

паралелограмний механізм. Над гравітаційним 
конусним клапаном 2 співвісно з ним жорстко за-
кріплений конусний розсікач потоку зерна 4. Ва-
жіль 6 гравітаційного конусного клапана 2 облаш-
тований вантажем 7. Під гравітаційним конусним 
клапаном 2 співвісно 3 ним розташований розпо-
дільчий конусний пристрій 1. 

Описаний вище розподільник зерна для цилі-
ндричних бункерів активного вентилювання вико-
ристовується таким чином. 

При завантаженні бункера активного вентилю-
вання потік зерна із завантажувального пристрою 
потрапляє на конусний розсікач потоку зерна 4 де, 
вирівнюючись, рівномірним шаром стікає по внут-
рішній поверхні приймальної лійки 3 на конічну 
поверхню гравітаційного конусного клапана 2. При 
подальшому наповненні приймальної лійки 3 маса 
зерна переважає масу вантажу 7, гравітаційний 
конусний клапан 2, опускаючись вниз, відкрива-
ється і зерно через рівномірну щілину між поверх-
нею гравітаційного конусного клапана 2 та ниж-
ньою кромкою приймальної лійки 3 витікає на 
поверхню розподільчого конусного пристрою 1. 
Стікаючи з поверхні розподільчого конусного при-
строю 1, зерно рівномірно заповнює бункер актив-
ного вентилювання. 
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